
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΜΑΘΗΤΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΒΑΣΗΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ ΤΗΣ ΚΝΕ: «ΟΧΙ 

ΣΤΗ ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΟΥ 1ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ ΣΕ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ» 

Το υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε τη μετατροπή του 1ου Γυμνασίου Χαλανδρίου 

σε  Πειραματικό από το σχολικό έτος 2026-2027. 

 

Από την αρχή της σχολικής χρονιάς όλα τα σχολεία του Χαλανδρίου αντιμετωπίζουν 

πολύ σημαντικά πολύ σοβαρά προβλήματα: κτιριακά, ελλείψεις σε καθηγητές 

ακόμα και βασικών μαθημάτων, ζητήματα ισότιμης πρόσβασης στην εκπαιδευτική 

διαδικασία για τους συμμαθητές μας που δικαιούνται παράλληλη στήριξη. Και η 

κυβέρνηση και το Υπουργείο Παιδείας, αντί να δώσουν άμεσες λύσεις σε αυτά τα 

προβλήματα, ανακοίνωσαν τη μετατροπή του 1ου Γυμνασίου σε πρότυπο, μια 

απόφαση που βρίσκει απέναντι μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς. 

 

Ξέρουμε πολύ καλά ότι δεν ιδρώνει το αυτί της κυβέρνησης βέβαια, όταν πρόκειται 

να υλοποιήσει την πολιτική που βλέπει τις λαϊκές ανάγκες ως κόστος. Την είδαμε και 

με τους αγρότες πόσο θέλει να ακούσει και τι «διάλογο» προσπαθούσε να κάνει. 

 

Η κυβέρνηση και η υπουργός καθόλου δε νοιάζονται για το σχολείο που μας αξίζει. 

Αλλιώς δε θα μας έφερναν τριπλές πανελλαδικές και μάλιστα με τράπεζα θεμάτων, 

σπρώχνοντάς μας κι άλλο στα φροντιστήρια! Δε θα μας στίβαζε σε αίθουσες με 

ταβάνια που πέφτουν, χωρίς κανέναν αντισεισμικό έλεγχο! Δεν θα οδηγούσε σε 

ακόμα μεγαλύτερη κατηγοριοποίηση τα σχολεία μας, σε «καλά» και «κακά», όπως 

τόσο πολύ επιθυμεί με θεσμούς όπως τα Πειραματικά, τα Πρότυπα και τα Ωνάσεια. 

 

Ξέρουμε, ακόμα, από τους συμμαθητές μας του 1ου Γυμνασίου και 1ου Λυκείου 

Αμαρουσίου κι από άλλα σχολεία που έγιναν Πειραματικά, ότι το μόνο που 

κατάφερε η κυβέρνηση ήταν να διώξει δεκάδες μαθητές από τα σχολεία της 

γειτονιάς τους, να τους οδηγήσει να κάνουν 2 και 3 χιλιόμετρα με τα πόδια για να 

πάνε σχολείο, για να καταλήξουν σε μια τάξη με άλλα 25-26 παιδιά. Τι πιο σύνηθες 

θα έλεγε κανείς... 

 

Δε μας κάνει εντύπωση βέβαια, ούτε σε εμάς, ούτε στους γονείς, ούτε στους 

καθηγητές μας. Οι μαθητές έχουμε αντιμετωπίσει την αντί-εκπαιδευτική πολιτική 

αυτής της κυβέρνησης ήδη, όπως και των προηγούμενων. Έχουμε βγει στο δρόμο, 

ενάντια στις συγχωνεύσεις, ενάντια στην τράπεζα θεμάτων και στην ΕΒΕ, ενάντια 

στη μετατροπή των σχολείων μας σε Ωνάσεια και θα το κάνουμε και τώρα, αν η 

κυβέρνηση τολμήσει να φέρει το νομοσχέδιο για το Εθνικό Απολυτήριο. 

 

Είναι η ίδια πολιτική που φέρνει Τέμπη, που θυσιάζει τις ανάγκες μας για τα κέρδη 

τους και θα μας βρει για ακόμα μια φορά απέναντί της! 



 

Διεκδικούμε το σχολείο που έχουμε ανάγκη σήμερα! Ένα σχολείο που θα μας 

μορφώνει, που θα αναπτύσσει ολόπλευρα την προσωπικότητα και τις κλίσεις μας, 

ένα σχολείο σύγχρονο, ανοιχτό σε όλους μας, που δε θα μας κατατάσσει ανάλογα 

με την τσέπη των γονιών μας.  

Και δε θα σταματήσουμε να παλεύουμε γι'αυτό! Η κυβέρνηση και το υπουργείο 

καλά θα κάνουν να ακούσουν τους χιλιάδες μαθητές που τους φωνάζουμε από την 

αρχή της χρονιάς και ικανοποιήσουν τα δίκαια αιτήματα μας 


